
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1918. Andra kammaren. Nr 4.

Fredagen den IN januari.
Kl. 2 e. m.

§ 1.
Upplästes ett till kammaren inkommet protokoll, så lydande:

Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen 
för justitiedepartementet den 17 januari 1918.

Till justitiedepartementet hade från Kungl. Maj :ts befallnings
kavande i Malmöhus län insänts en den 15 januari 1918 dagtecknad 
riksdagarna nnafullm akt av Innehåll, att sedan lantbrukaren Sven 
Linders i Nevitshög blivit utsedd till ledamot av riksdagens andra 
kammare för en tid av tre år, räknade från och med den 1 januari 
1918, men denna plats blivit ledig, vid förrättning enligt 67 § av 
lagen om val till riksdagen lantbrukaren Per Svensson å nr 6 Eggel
se blivit utsedd att inträda såsom ledamot av nämnda kammare för 
tiden till den 1 januari 1921.

Vid den granskning av fullmakten, som företogs inför statsrå
det och chefen för justitiedepartementet samt vidare av vederbörande 
fullmäktige i riksbanken och i riksgäldskontoret, anmärktes, att val
kretsens namn saknades, men då vad sålunda anmärkts icke syntes 
vara av beskaffenhet att därigenom kunde uppkomma tvivel om den 
med fullmakten avsedda valkretsen, ansågs fullmakten kunna god
kännas.

Protokoll över vad sålunda förekommit skulle jämte den gran
skade fullmakten överlämnas till andra kammaren.

In fidem 
G. Grefherg.

Jämte det protokollet lädes till handlingarna, godkände kamma
ren den däri omnämnda fullmakten samt förklarade herr Svensson i 
Eggelstad behörig till riksdagsmannakallets utövande.

§ 2.
Herr statsrådet Thorsson avlämnade
dels Kungl. Maj:ts propositioner:
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nr 10, angående krigstidstillägg och krigstidshjälp under år 
1918 åt befattningshavare i statens tjänst;

nr 11, angående krigstidstillägg under år 1918 åt f. d. befatt
ningshavare i statens tjänst;

nr 12, angående krigstidstillägg under år 1918 åt pensionerade 
båtsmän och marinsoldater samt Vadstena krigsmanshuskassas un- 
derstödstagare;

nr 13, angående krigstidstillägg under år 1918 åt pensionsberät- 
tigade änkor och barn efter befattningshavare i statens tjänst;

nr 14, angående utbetalande av förskott å krigstidstillägg för 
år 1918 åt befattningshavare i statens tjänst; och

nr 5, med förslag till lag om ändrad lydelse av 5 § i lagen den 
10 juli 1899 om ersättning av allmänna medel i vissa fall för skada, 
som förorsakats av ämbete- eller tjänsteman,

dels Kungl. Majrts skrivelse till riksdagen av den 14 inneva
rande januari med tillkännagivande, att Kungl. Maj:t förordnat stats
rådet Bror August Vetrén att under detta års riksdag utöva den be
fattning med riksdagsärender som jämlikt § 46 riksdagsordningen 
tillkommer en ledamot av statsrådet,

dels ock Kungl. Maj:ts skrivelse till riksdagen av denna dag, 
i vilken skrivelse Kungl. Maj:t äskade, att särskilda deputerade 
måtte, jämlikt § 54 regeringsformen och § 50 riksdagsordningen, av 
riksdagen utväljas för att med Konungen överlägga.

De avlämnade propositionerna blevo på begäran bordlagda.

Härefter beslöt kammaren att lägga Kungl. Maj:ts förutnämnda 
skrivelse av den 14 i denna månad till handlingarna, varjämte un
derrättelse om innehållet i densamma skulle meddelas vederbörande 
utskott samt de ledamöter, som hava inseendet över riskdagens 
kansli.

Vidare beslöt kammaren på förslag av herr talmannen att mån
dagen den 21 dennes företaga val av deputerade, på sätt i ovanberörda 
skrivelse av denna dag begärts.

§ 3.
Föredrogs och lades till handlingarna Kungl. Maj:ts på riks

salen upplästa berättelse om vad i rikets styrelse sedan sista lag
tima riksdags sammanträde sig tilldragit.

§ 4.
Herr Magnussons i Skövde på kammarens bord liggande motion 

nr 1, som nu föredrogs, hänvisades till bankoutskottet.



§ 5.
Remitterades till bankoutskottet riksdagens år 1917 församlade 

revisorers berättelse angående riksbanken.

§ 6.

Vid föredragning av militieombudsmannens vid innevarande års 
riksdag avgivna ämbetsberättelse hänvisades framställningen angåen
de höjning för år 1918 av ersättning, som utgår jämlikt förordningen 
den 18 juni 1909 om ersättning i anledning av kroppsskada, ådragen 
under militärtjänstgöring, till statsutskottet, framställningarna an
gående krigstidstillägg och krigstidshjälp under år 1918 ^ åt befatt
ningshavare vid militieombudsmannens expedition, angående till
fällig ökning av anslaget till befordrande av göromålens gång, till 
expenser och till resekostnader samt angående ändring i avlönings- 
villkoren för sekreteraren vid militieombudsmansexpeditionen till 
bankoutskott åt samt berättelsen i övrigt till lagutskottet.

§ 7.
Upplästes och lades till handlingarna följande till kammaren in

komna
Protokoll, hållet vid sammanträde med herr 

talmannen i riksdagens andra kammare och de 
kammarens ledamöter, som blivit utsedde att jäm
te herr talmannen tillsätta kammarens kansliperso
nal och vaktbetjäning, den 17 januari 1918.

Sedan kammarens plenum denna dag avslutats, sammanträdde 
med herr talmannen de ledamöter av kammaren, som blivit utsedde 
att jämte herr talmannen tillsätta kammarens kanslipersonal och vakt
betjäning, till fullgörande av berörda uppdrag.

Därvid beslöts till en början, att kanslitjänstemännen skulle ut
göras av sex förste notarier, aderton notarier, en förste kanslist, en 
registrator och sex kanslister, ävensom att det för tjänstgöring vid 
diskussionsprotokollet vid 1875 och 1888 års riksdagar stadgade ar
betssätt skulle jämväl vid innevarande riksdag tillsvidare tillämpas.

I likhet med vad vid föregående riksdagar ägt rum, beslöto her
rar deputerade därjämte uttala såsom sin önskan, att, därest med av
seende å kammarens diskussionsprotokoll någon av kammarens leda
möter skulle anse sig äga anledning till anmärkning mot det sätt, 
varpå vederbörande notarie fullgjort sitt åliggande,. anmälan darom 
måtte göras hos sekreteraren, som skulle över dylika anmälningar 
föra anteckning; och skulle herrar deputerades beslut till kamma
rens kännedom bär antecknas och genom anslag i juste ringsrummet 
kungöras.

Härefter genomgingos de ingivna ansökshandlingarna, varefter 
herrar deputerade antogo till

Fredagen den 18 januari. 8 Nr 4.



Sr 4k 4 Fredagea den 18 januari.

förste notarier:

revisorn, filosofie kandidaten C. Lundgren,
sekreteraren T. Hedrén,
sekreteraren G. Tägtström,
ombudsmannen, juris kandidaten C. F. Schött,
sekreteraren It. Hellberg ecb
revisorn E. Lindblad;

notarier:
extra för&te-revisarn E. Lindström,
filosofie licentiaten, teologie kandidaten A. H. F. Reuter,
e. a hovrättsnotarien /ST. G. Junker?
amanuensen, filosofie kandidaten I. Årnaldsson,
revisorn F. Blom,
e. o. assessorn &. Norrman,
sekreteraren E. Frigell,
registratorn P. B. Romare,
t. f. kammarskrivaren A. Miltal,
kanslirådet L. Norrman,
fru detta Lundgren,
aktuarien, filosofie kandidaten G. A. K. Dahlén,
nedre kanslisekreterairen C.. 0-. H. Humble,
juris studeranden. E. Elfner,.
e. o. fiavrätfsnedalien E. EL. WedMn,.
e. o. finvriittsnotarien, juris kandidataTi A. Elmström,
amanuensen, filosofie kandidaten E. Bergendal och
kamreraren P. Sterne.

förste. kanotist:
notarien, juris kandidaten Gt 1\¥. F. Seth;

registrator:
sekreteraren P'. A. Hammarskiöld' samt

hansUstm:
amanuensen N. JJ. Bagg,e, 
notarien, juris kandidaten B: Lundberg, 
telegraf assistenten E. Dahlén, 
juris studbranden L. Undblad, 
telegrafassistenten Ä. IT. Gardin och 
juris studeranden E. G. Torbiörn,

med skyldighet för de till kanslister antagna tjänstemännen att vid 
behov tjänstgöra jämväl vid diskussionsprotokollét.
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Här skulle antecknas att Seth, Hammarskiöld och Bagge redan 
den 12 samt Lindblad, Lindström och Sterne redan den 15 innevaran
de Blånad i>å särskild anmodan inträtt i tjänstgöring hos kammaren.

Beträffande därefter vaktbetjäningen beslöto herrar deputerade, 
att 16 vaktmästare skulle jämväl vid denna riksdag anställas hos 
kammaren; och blevo härefter till vaktmästare att tjänstgöra tills
vidare under innevarande riksdag antagna C. E. G. Carlberg, E. M. 
Wistrand, J. V. Uw>grenfC. J. F. 8missron, ft. E. E. Ektund, C. Ö. 
A. Oflhsom, C. TI. Björklund, W. Zetterqvist, B. Ttudén, A. TI}. Lind
gren, A. Gustafsson, E. E. Johansson, Erik Andersson, G. A. Zeffer, 
•/. TI. Sahlberg och Edvard TI. Andersson.

Till förste vaktmästare förordnados Carlberg, och åt Wistrand 
uppdrogs att ombestyra utdelning av ankommande postförsändelser.

Det skulle åligga de antagna vaktmästarna att vid behov och 
i den mån så ske kunde utföra jämväl annan tjänstgöring ftos riks
dagen.

Slutligen skulle här anmärkas, att Carlberg, Wistrand och 
Björklund redan den 8 samt de övriga vaktmästarna redan den 14 
innevarande januari börjat tjänstgöra bos kammaren.

Som ovan
In fidem 

Per Cronvall

§ 8.

Avgåvos följande nya motioner, nämligen av:
herr Vennerström in. fl., nr 2, om skrivelse till Kungl. Maj:t an

gående utredning om arbetstidens längd inom vissa arbetsområden 
samt fastställande av maximalarbetstid m. m.;

herrar Leander och Hamrin, nr 3, om skrivelse till Kungl. Maj:t 
angående straffet för rymning från mobiliserad avdelning av krigs
makten;

herr Osberg, nr 4, om skrivelse till Kungl. Maj:t angående ut
redning och förslag i fråga om rekrytutbildningens förläggande till 
sommartid m. m.;

herrar Bäcklund och Eriksson i Stockholm nr 5, angående grati
fikationer till befattningshavare i statens tjänst; samt

herr Leander:
nr 6, angående folkskollärarinnan Göta Matilda Anderssons upp

flyttande i andra lönegraden; och
nr 7, om skrivelse till Kungl. Maj:t angående utfärdande av en

hetliga bestämmelser i fråga om uttaxeringen av prästerskapets av
löning.

Nämnda motioner bordlädes på begäran.



Kr i.

§ 9.
Ordet lämnades härefter till herr vice talmannen, som 

yttrade

Herr talman! Jag tillåter mig hemställa, att Kungl. llajits 
proposition nr 1, angående statsverkets tillstånd och behov, samt 
Kungl. Maj:ts proposition nr 2, om tilläggsstat till riksstaten för år 
1918, måtte uppföras sist å föredragningslistan för nästa plenum.

Denna hemställan bifölls av kammaren.

6 Fredagen den 18 januari.

§ 10.

Justerades protokollsutdrag.

Härefter åtskildes kammarens ledamöter kl. 2,20 e. m.

In fidem 
Per CronvallL
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Lördagen den 19 januari.
Kl. 2 e. m.

§ 1.
Herr talmannen lämnade på begäran ordet till herr vice tal

mannen, som yttrade:

Herr talman! Jag hemställer, att kammaren för sin del 
måtte besluta, att ett särskilt utskott bestående av 16 ledamöter, 
8 från vardera kammaren, måtte tillsättas för behandling av ej 
mindre Kungl. Maj:ts proposition, nr 10, ang. krigstidstillägg 
och krigstidshjälp under år 1918 åt befattningshavare i statens 
tjänst, Kungl. Maj:ts proposition, nr 11, ang. krigstidstillägg 
under år 1918 åt f. d. befattningshavare i statens tjänst, Kungl. 
Maj:ts proposition nr 12, ang. krigstidstillägg under år 1918 
åt pensionerade båtsmän och marinsoldater samt Vadstena krigs- 
manshuskassas understödstagare, Kungl. Maj:ts proposition, nr 13, 
ang. krigstidstillägg under år 1918 åt pensisonsberättigade änkor 
och barn efter befattningshavare i statens tjänst, samt Kungl. Maj:ts 
proposition, nr 14, ang. utbetalande av förskott å krigstidstillägg 
för år 1918 åt befattningshavare i statens tjänst, än även de ytter
ligare framställningar, som kunna komma att göras av Kungl. 
Maj:t eller enskild motionär i dessa ämnen, eller andra i omedel
bart samband därmed stående frågor, samt att första kammaren 
inbjudes att förena sig med denna kammare i detta beslut. Här
jämte får jag hemställa, att kammaren behagade utse suppleanter 
i detta utskott till samma antal som de ordinarie ledamöterna, näm
ligen åtta.

Härefter anförde

Herr Per sson i Norrköping: Herr talman, mina herrar! Det 
förslag, som herr vice talmannen här framställde, kom nog för de 
allra flesta som en fullständig överraskning. Jag för min del hade 
icke hört det förrän för en tio minuter eller en kvart sedan, och 
när jag som hastigast tog del av de krigstidspropositioner, som det 
här är fråga om, tyckte jag, att i desamma icke förekom något, som 
alldeles särskilt skulle motivera tillsättandet av ett särskilt utskott

Ang. till
sättande av 
ett särskilt 

utskott.
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Ang. till
sätta?} de av 
ett $ä?'sJcilt 

utskott. 
(Forts.)

vid denna riksdag. Det är för de flesta bekant, att det kommer att 
bli åtskilliga andra särskilda utskott, som komma att krävas. Jag 
hade tänkt, att man denna gång skulle kunna remittera dessa krigs- 
tidspropositioner till statsutskottet och att statsutskottet sedan skulle 
söka samarbete i vissa delar med jordbruksutskottet för att lösa 
dessa frågor.

Man kanske däremot invänder att vi hade ett särskilt utskott 
i fjol och att det blir svårigheter att ordna ett samarbete mellan 
statsutskottet och jordbruksutskottet. Men däremot måste anföras, 
att det antal särskilda utskott, som under denna riksdag kommer att 
behövas, blir större än under förra riksdagen och vidare att det 
finnes icke mindre än 83 nya ledamöter i kammaren och man frågar 
sig med bekymmer, var man skall få tillräckligt antal ledamöter 
till det stora antal särskilda utskott, som jag föreställer mig skall 
tillsättas under denna riksdag. Det är så gott som givet, att när 
vattenrättslagstiftningen kommer före, behövs det ett särskilt ut
skott, och likaså när fattigvårdslagstiftningen kommer före, behövs 
det ett särskilt utskott, därför att det utskott, som eljest »kulle 
haft dessa frågor om hand, d. v. s. lagutskottet, är och blir under 
denna riksdag så starkt belastat, att det icke hinner med dessa stora 
frågor. Det kunde låtit sig gorå, om vi redan denna riksdag kun
nat få två lagutskott, varom beslut fattades vid förra riksdagen.

Måhända skall det visa sig vid närmare utredning av frågan, 
att jag har tagit fel i denna tankegång, men som frågan ligger har jag 
icke kunnat underlåta att uttala min uppfattning vid detta till
fälle, och ställer jag mig synnerligen tveksam om att det i år behö
ver tillsättas ett särskilt utskott för behandling av dessa frågor. 
För att fullfölja denna tankegång tillåter jag mig, herr talman, 
yrka avslag å det av herr vice talmannen framställda förslaget.

Herr Lindman: Ja, herr talman, hven för mig kommer
denna fråga oförberett så till vida, att jag icke visste, att det i dag 
var fråga om att väcka förslag om tillsättande av eif särskilt utskott 
för att behandla dessa propositioner. Men å andra sidan kan man 
val icke säga, att den kommer oförberett, ty i och med det man 
vjsstc, att dessa propositioner skulle komma, var det alldeles klart, 
at-t den frågan skulle uppstå, huruvida de icke borde remitteras till 
ett särskilt utskott redan av den anledningen, att vi haft särskilt ut
skott för behandlingen av enahanda frågor. Om dessa frågor skola 
behandlas av ordinarie utskott, så komma de att behandlas både av 
statsutskottet, bankoutskottet och jordbruksutskottet. Och för en
hetligheten i arbetet är det väl utan tvivel fördelaktigt att få dem 
alla behandlade av ett utskott, där samma personer sitta för att hand
lägga dem. Det synes mig, att när man i fjol tillsatte^ ett särskilt 
utskott för sådana frågor, så är det ännu större anledning att gorå 
detta i år, ty dessa frågor ha större omfattning i år och kräva större 
utgifter och arbete än förra årot. Av denna anledning kan jag 
icke förstå annat än att det måste anses vara riktigt att tillsätta ett 
särskilt utskott för behandlingen av dessa frågor.
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Det är riktigt, som herr Sven Persson säger, att man kan utgå 
tran, att särskilda utskott komma att tillsättas för andra frågor. 
Fat tigvård slagst i f t n i ags f råga n är naturligtvis en fråga, rörande vil
ken det kan starkt ifrågasättas, om den icke behöver behandlas av 
ett särskilt utskott, och samma torde vara förhållandet med vatten 
rättslagstiftningsfrågan. Del, är dock möjligt att kunna lia tre sär
skilda utskott med åtta ordinarie ledamöter från vardera kammaren, 
och det kan vara lämpligt att lätta på de ordinarie utskottens arbets
börda genom att flytta över behandlingen av dessa ärenden till sär
skilda utskott. Beträffande frågor, som skola behandlas av sam
mansatta utskott, anser jag, att systemet med sammansatta utskott 
förrycker arbetet för de ordinarie ledamöterna i de ständiga utskotten 
lika mycket som systemet med särskilda utskott.

På denna grund, herr talman, anser jag det vara riktigt och till 
och med nödvändigt att tillsätta ett särskilt utskott, såsom vice tal
mannen föreslagit, och ber alltså att få yrka bifall till detta förslag.

Herr vice t a 1 m änne»: Herr talman! Jag anser mig
höra erinra, att anledningen till att detta förslag väckts redan nu 
och sålunda kommer något oförberett för ledamöterna är ju den, att 
Kung!. Maj:t i går i kamrarna framlade de propositioner, som saken 
här vidkommer. Det gäller att i dag remittera dessa propositioner 
och då är det ju naturligt, att om vi icke besluta nu, innan remissen 
försiggår, att tillsätta ett särskilt utskott, förhållandet blir, att dessa 
propositioner fördelas och remitteras till olika .ständiga utskott. Om 
vi anse det riktigt i sak, att dessa propositioner behandlas av ett 
enda »särskilt utskott för att man skall få system och enhetliga regler 
beträffande krigstirlstilläggen och krigstidshjälpen, så är det natur
ligt, att beslut om ett sådant utskott fattas redan nu.

Då herr Sven Persson erinrar om svårigheten att erhålla lämp
liga ledamöter i de särskilda utskott, som behöva tillsättas, så är 
detta helt naturligt riktigt. Men då vill jag nämna, att man ömkat, 
:— och alla veta, att detta varit en allmän önskan — att man i år 
kunnat tillsätta ett lagutskott till. När detta icke kunnat ske, så ha 
vi fått de personer till förfogande, som eljest skulle insatts i detta 
lagutskott. Därtill kommer, att om vi nu tillsätta ett särskilt utskott 
för krigstid stil] äggsfrågorna, så sker detta på en så tidig tidpunkt, 
att utskottet jämförelsevis snart kan ha slutbehandlat dessa ärenden 
och att utskottets ledamöter då 'kunna std till förfogande på annat 
håll, om fråga uppstår att tillsätta nytt särskilt utskott.

Jag har samma uppfattning som den föregående ärade talaren, 
att för dessa frågors enhetliga behandling är ett särskilt utskott på
kallat, och anhåller jag därför, att kammaren måtte bifalla det fram
lagda förslaget.

Sedan överläggningen härmed förklarats avslutad samt herr tal
mannen givit propositioner på de därunder förekomna yrkandena, 
biföll kammaren det av herr vice talmannen framställda förslaget. 

Andra hammarens protokoll 1918. Nr -1. 2

Ang. till
sättande av 
ett särsLilt 

utskott. 
(Forts.)
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§ 2.

Herr statsrådet Thorsson avlämnade Kungl. Maj:ts proposition, 
nr 16, med förslag till lag angående rätt för Konungen att i vissa fall 
inställa tillämpningen av 10 § andra stycket i lagen för Sveriges riks
bank den 12 maj 1897 och av § 9 i lagen om rikets mynt den 30 
maj 1873.

Denna proposition bordlädes på begäran.

§ 3.
Justerades protokollsutdrag angående det i § 1 här ovan amför- 

mälda ärendet.

Lördageu den 19 januari.

§ 4.
Föredrogos Kungl. Maj:ts nedannämnda propositioner:
nr 10, angående krigstidstillägg och krigstidshjälp under år 1918 

åt befattningshavare i statens tjänst;
nr 11, angående krigstidstillägg under år 1918 åt f. d. befatt

ningshavare i statens tjänst;
nr 12, angående krigstidstillägg under år 1918 åt pensionerade 

båtsmän och marinsoldater samt Vadstena krigsmanshuskassas un- 
derstödstagare; o o .

nr 13, angående krigstidstillägg under år 1918 åt pensionsberät- 
tigade änkor och barn efter befattningshavare i statens tjänst; och ^ 

nr 14, angående utbetalande av förskott å krigstidstillägg för år 
1918 åt befattningshavare i statens tjänst;

och beslöt kammaren att, därest i anledning av väckt förslag ett 
särskilt utskott ikomme att tillsättas för ifrågavarande propositioners 
behandling, desamma skulle överlämnas till detta särskilda utskott, 
men att eljest dels propositionerna nr 10 och 14 skulle hänvisas i vad 
de angingo pensionsväsendet till bankoutskottet, såvitt propositioner
na rörde under jordbruksdepartementet lydande ärenden till jord
bruksutskottet och i övrigt till statsutskottet, dels propositionerna nr 
11, 12 och 13 skulle överlämnas till bankoutskottet.

Härefter föredrogs och remitterades till lagutskottet Kungl. 
Maj :ts proposition, nr 5, med förslag till lag om ändrad lydelse av 
5 § i lagen den 10 juli 1899 om ersättning av allmänna medel i vissa 
fall för skada, som förorsakats av ämbets- eller tjänsteman.

§ 5.
Vidare föredrogos var efter annan och hänvisades till. lagutskot

tet följande på kammarens bord liggande motioner, nämligen:
nr 2, av herr Vennerström m. fl.;
nr 3, arv herrar Leander och Hamrin; samt
nr 4, av herr Osberg.
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Vid föredragning härpå av motionen nr 5, av herrar Bäcklund 
och Eriksson i Stockholm, angående gratifikationer till befattnings
havare i statens tjänst begärdes ordet av

Herr Bäck lund som yttrade: Herr talman! Man har på 
kammarens kansli upplyst mig om att hinder förelåge för att re
mittera denna motion till vederbörligt utskott i form av en motion. 
Därför anhåller jag att få återtaga den väckta motionen för att sedan 
kunna återkomma med vad jag yrkat i form av tre motioner.

Vidare anfördes ej. Den av hrr Bäcklund gjorda anhållan bi
fölls av kammaren.

Härefter föredrogos var för sig motionerna nr 6 och 7, av herr 
Leander; och remitterades därvid den förra till statsutskottet och 
den senare till tillfälligt utskott.

§ 6.

Avgåvos följande nya motioner, nämligen av:
herr Persson i Tofta, nr 8, om skrivelse till Eungl. Maj:t an

gående lagstiftning mot samhällsskadlig handel med jordegendom;
herrar Carlson i Karlshamn och Hansson i Sölvesborg, nr 9, 

angående ett extra bidrag för kosthållet till vissa underofficerskorp- 
raler vid Karlskrona kustartilleriregemente;

herr Backlund, nr 10, angående grunderna för beräkning av vissa 
f. d. stationsmästares pension;

herr Sävström, nr 11, om pension åt konduktören Lars Petter 
Nordströms änka Maria Kristina Nordström;

herr Henrikson rn. fl., nr 12, om vissa ändringar i gällande 
skjutsstadga; samt

herrar Magnusson i Skövde och Horman, nr 13, om skrivelse 
till Kungl. Maj:t angående fördelningen av böter enligt vissa av 
kristiden föranledda författningar.

Nämnda motioner blevo på begäran bordlagda.

§ 7.
Föredrogs en ifrån fullmäktige i riksgäldskontoret avlåten skri

velse med anmälan, att statsrådet E. K. Palmstierna i skrivelse till 
fullmäktige under hänvisning till 7 § i reglementet för riksgälds
kontoret anhållit att få frånträda sin befattning såsom riksgäldsfull- 
mäktig samt att landshövdingen A. Ekman hos fullmäktige avsagt 
sig uppdraget att vara riksgäldsfullmäktig.

Kammaren beslöt i anledning härav, att val av fullmäktige i 
riksgäldskontoret i de sålunda avgångnas ställe skulle i vederbörlig 
ordning äga rum.
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§ 8.

Ordet begärdes härefter av herr vice talmannen, som 
yttrade:

Herr talman! Jag tillåter mig hemställa, att Kung!. Maj:ts 
proposition nr 1, angående statsverkets tillstånd och behov, jämte 
Kungl. Maj:ts proposition nr 2, om tilläggsstat itill riksstatep för år 
1918, måtte i nu nämnd ordning uppföras sist på nästa föredrag
ningslista.

Denna hemställan bifölls.

Lördagen den 19 januari.

§9.
Justerades protokollsutdrag.

Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 2,30 e. m.

In fide» 
Per Crommll.
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